
Program za trgovinu i administraciju

Da li želišmnogobrojne kontakte sa ljudima u okviru svog posla?
Da li želišda tražišposao odmah po završetku srednje škole?
Da li želišda imašmogućnost da radišili studirašu inostranstvu?
Da li želišda naučišviše o branši koja raste i doživljava promene?
Da li želišda osnuješsamostalno preduzeće u budućnosti?
Onda Program za trgovinu i administraciju može biti pravi izbor za tebe.

Na Programu za trgovinu i administraciju stičešširoka znanja o prodaji, servisu i turizmu. Reč
je o velikim oblastima koje se tiču mnogih različitih branši i poslova. Pruža ti se prilika da
naučišda se ophodišprema mušterijama i strankama i pokazuješobzir prema raznovrsnim
ljudskim željama i potrebama. Takođe ćešimati priliku da razmišljašo aktuelnim pitanjima
kao što su uticaj na životnu sredinu i održiv razvoj.

Ako želišda radišu trgovini ili na poslovima vezanim za putovanja, tvoj rad će se odvijati u branši
internacionalnog karaktera. Poznavanje jezika i razumevanje i interesovanje za druge kulture, pružiće
ti velike mogućnosti da posle vremena provedenog na Programu za trgovinu i administraciju radišili
studirašu inostranstvu.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Program za trgovinu i administraciju, zaposlenje možeštražiti odmah po
završetku srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja
koje si izabrao-la i kurseva koje si pohađao-la. Možešse opredeliti i za nastavakškolovanja
na Visokoj stručnoj školi /Yrkeshögskolan/ ili na nekoj od visokih škola ili univerziteta.
Obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje
bi kurseve trebalo da izaberešda bi ispunjavao-la uslov za upis na dalje obrazovanje.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Programu za trgovinu i administraciju možeštražiti posao, npr.
kao prodavac /försäljare/, pomoćnik u prodavnici /butiksbiträde/ vođa puta /reseledare/ ili
turistički vodič/turistguide/.

Sadržaj programa
Program za trgovinu i administraciju sastoji se od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za
sve učenike srednješkole. Neki drugi postoje samo na Programu za trgovinu i administraciju.
Određene kurseve možešsam-a da biraš.

Na Programu postoje dva usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Programu za trgovinu i administraciju, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta
usmerenja. U nekim mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju
tvojim željima. Za više informacija obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu
orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 trgovina i usluge – za tebe koji-a želišda radišu prodavnici, ili na poslovima prodaje
robe maloprodajnim objektima;
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 turizam i putovanja – za tebe koji-a želišda radišu turističkoj agenciji, kao vodič, na
informacijama za turiste ili u hotelu.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Programu za trgovinu i administraciju kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješveć
za vreme srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u
radnoj sredini/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planira škola u saradnji sa
preduzećima koja se nalaze u području gde živiš. To je dobar način za sklapanje poznanstava
koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-na da svoju „APU”
pohađašu nekoj drugoj zemlji, umesto uŠvedskoj, postoje mogućnosti da se to izvede.

Budućnost i posao
U trgovini je potreba za radnom snagom velika. Akoželišda radišna poslovima prodaje ili u
prodavnici, sa obrazovanjem stečenim na Programu za trgovinu i administraciju eventualno
ćešlako naći posao. Ako želišda radišu oblasti turizma ili administracije, to može biti teže. U
tim oblastima ponuda poslova nije podjednako velika, a veliki je broj osoba koje traže
ponuđene poslove.




